



№11, ноябрь 2012

РАЙОН СЕВЕРНОЕ ИЗМАЙЛОВО

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Наш район посетила делегация Департамента молодежной политики Берлина

В конце октября 2012 года по приглашению Департамента семейной и молодежной политики города Москвы представители Департамента молодежной политики города Берлина посетили наш город, чтобы как можно больше узнать о работе с молодежью и семьями в Москве. В ходе встречи планировалось показать гостям из Германии работу с детьми и семьями в районах по месту жительства.

В план пребывания гостей было включено посещение трех округов, одним из которых стал Восточный административный округ. В нашем округе делегация посетила район Северное Измайлово.

В делегации были представлены как сотрудники департамента, так и представители общественных организаций Берлина, работающих в этой области. Цель визита – установление прямых контактов с общественными организациями, работающими с детьми и молодежью в Москве. Такая организация у нас есть – это семейный клуб «Мы вместе!». Он работает на базе муниципального учреждения «Юность» и объединяет активные, неравнодушные семьи. Клуб «Мы вместе» активно сотрудничает с управой района Северное Измайлово и муниципалитетом. Встреча проходила в детском саду № 2568.

Читайте на стр. 5.



НОВОСТИ ОКРУГА

Именно в Северном Измайлове сейчас сосредоточена основная часть предназначенных под снос пятиэтажек. Об этом сообщил префект ВАО Н.В. Ломакин на пресс-конференции, которую дал журналистам 7 ноября в Информационном центре Правительства Москвы. Разговор шел о реализации Программы комплексного развития Восточного административного округа города Москвы.



Еще недавно в ВАО было 103 пятиэтажки сносимых серий, теперь осталось всего 21, и большинство из них будут отселены в ближайшее время. Кварталы, где они расположены, будут предложены под инвестиционные проекты для застройки. К сожалению, компания «Вымпел», которая бралась за такой проект в Северном Измайлове, из-за кризиса не уложилась в условия инвестирования, поэтому сейчас окружные власти заняты подбором нового инвестора.

Если раньше реконструкция кварталов в основном предусматривала строи-

тельство нового жилья на месте сносимого, то теперь будут возводиться и социальные объекты, например, поликлиники, и элементы транспортной инфраструктуры.

Благодаря такому подходу в округе была полностью ликвидирована очередь в детские сады, которая на 1 января 2011 года насчитывала 2,5 тысячи детей. Поэтому на 2012 год было запланировано строительство 15 новых детских садов, то есть пятая часть от всех возводимых в городе, и 9 из них уже введены в эксплуатацию. В 7 детских садах и 8 школах был проведен капитальный ре-

ОЧЕРЕДИ В ДЕТСКИЕ САДЫ БОЛЬШЕ НЕТ

монт. Всего за 2 года была благоустроена территория 70% школ и детских садов округа. Ведется ремонт в 8 поликлиниках и 11 больничных корпусах, в больницы и поликлиники идет поставка крупного диагностического и лечебного оборудования. И каждая из 51 поликлиники округа, включая стоматологические, сегодня оборудованы терминалами для электронной записи на прием.

В нынешнем году в округе были капитально отремонтированы и комплексно благоустроены 687 дворовых территорий. Были сооружены 142 новые детские площадки и 51 межквартальный игровой городок. Были отремонтированы 1487 подъездов. Существенно возросла хозяйственная активность жителей – участников программы капитального ремонта на условиях софинансирования. Поэтому в 2012 году в программу были включены 80 домов – треть городского объема капремонта.

Для жителей Северного Измайлова

важной остается транспортная проблема, и ее решению служит реконструкция Щелковского шоссе – крупной «вылетной» магистрали.

На пресс-конференции префект ВАО Н.В. Ломакин также коснулся проекта планировки Измайловского парка. Жителей прилегающих кварталов беспокоит, что природная среда в лесопарке будет нарушена, и там появятся нежелательные объекты. Но опасения имеют мало оснований, потому что из 1800 га земли на территории парка лишь 2 га были предложены под строительство – незавершенного объекта МЧС и легко-возводимых модулей для спортивной работы с населением вместо снесенного рынка близ шоссе Энтузиастов. Независимо от проекта продолжатся работы по приведению в порядок природно-исторического парка Измайлово с учетом предложений и пожеланий граждан.

Сергей ОБЧИННИКОВ

В ноябре прошли две встречи с жителями

8 ноября в школе № 619 состоялась встреча и.о. главы управы района Северное Измайлово Александра Бодина с жителями. Тема встречи: «Об итогах реализации программы благоустройства района Северное Измайлово в 2012 году».

На встрече также присутствовали: заместитель главы управы Сударикив А.И., сотрудники управы района, другие официальные лица, жители района.

Александр Бодин выступил с информацией о выполнении Программы комплексного развития района Северное Измайлово в 2012 году. Были освещены вопросы комплексного благоустройства дворовых территорий в рамках основного и дополнительного финансирования, строительства детских садов, отселения, сноса и строительства жилых домов, реконструкции Щелковского шоссе и другие.

В ходе встречи от жителей поступили различные вопросы о благоустройстве района, такие, как нахождение машин под окнами жилых домов, асфальтирование прикорневой зоны деревьев при проведении благоустройства, реконструкции Сиреневого бульвара, просьба установить ограждение газонов возле дома, строительства автостоянки и другие.

Жителям были даны подробные ответы.

Наибольшее количество вопросов, замечаний и выступлений жителей касалось предстоящей реконструкции Щелковского шоссе. Проектирование и строительные работы по реконструкции Щелковского шоссе осуществляются по заказу Департамента строительства города Москвы. Это затрагивает интересы многих жителей. По-



этому на встрече 8 ноября было решено провести отдельное мероприятие только по данной теме с участием представителей префектуры ВАО.

И такая встреча состоялась – 14 ноября в Центре развития творчества детей и юношества им. А.В. Косарева.

На этой встрече присутствовали заместитель префекта ВАО по вопросам дорожного, мостового и гаражного строительства Виктор Неженец, и.о. главы управы района Северное Измайлово Александр Бодин, представители окружных и городских учреждений, проектных и строительных организаций.

Представители префектуры ВАО, строительных и проектных организаций разъяснили жителям, что в силу сложности транспортной ситуации в Москве, принято решение о рекон-

струкции и расширении всех вылетных магистралей города. Попадает в этот список и Щелковское шоссе. Необходимость рационализировать транспортные потоки в городе ни у кого не вызывает сомнений – это решение продиктовано самой жизнью. В то же время, жители нашего района, а конкретно – люди, проживающие в зоне предстоящих работ, возражают против реконструкции Щелковского шоссе.

Они считают, что реконструкция в том виде, как она сегодня запланирована, ухудшает качество их жизни, экологическую защищенность и ценность их жилья. Примирить эти позиции непросто, но все замечания, вопросы и предложения жителей будут собраны и рассмотрены.

Елена БЕЛОВА

Подробнее о локальных реконструктивных мероприятиях на Щелковском шоссе можно узнать по ссылке: <http://genplanmos.ru/Schelkovskoe.html#info>

Житейская история

Жила была женщина, Лилия Константиновна, в своей квартире на Никитинской улице, дом 31 корпус 1. А над ней, наверху, жила соседка. И соседка эта, имея, видимо, то ли большую забывчивость, то ли беспечный характер, регулярно заливала квартиру Лилии Константиновны. И так получалось по нашим довольно запутанным законам в области жилищного хозяйства, что поделить с этой бедой почти что ничего было нельзя. Денег у беспечной соседки на ремонт не было, как-то прижать по закону было очень сложно, потому что была она одинокая мать. Для того чтобы подать в суд, нужно было знать, на кого – имя, фамилию и прочие данные. А данные Лилии Сергеевны никто не давал – не положено ведь разглашать личные сведения о человеке без его согласия. Квартира Лилии Константиновны покрывалась плесенью и грибок... И ремонт было делать бессмысленно – только сделаешь, как опять протечет. Тупик. Лилия Константиновна в отчаянии уже пошла на прием к главе управы Елене Цветковой – не очень-то и веря, что глава сможет и захочет ей помочь.

И действительно, в разговоре выяснилось то, что Лилия Константиновна и так уже знала: в ве-

дении главы управы личные отношения между соседями не находятся, да и сделать тут что-то очень сложно. Но Елена Николаевна Цветкова, глава управы, посмотрев на фотографии несчастной залитой квартиры, пришла в ужас. И решила найти способ помочь – несмотря на то, что у главы управы и так хватает дел, за которые она несет прямую ответственность. В верхнюю квартиру пришли мастера и замазали там ванную комнату герметиком – основательно, так, чтобы и капля не просочилась. «Если колотить молотком ваша соседка свою ванну не будет, протечек больше быть не должно», – сказал мастер.

Кошмар Лилии Константиновны закончился. Конечно, еще предстоит сделать ремонт, убить грибок и плесень, привести все в приличный вид – но уже появился смысл это делать, потому что по свежеделанному ремонту уже ничего не польется.

Огромное спасибо выражает Лилия Константиновна Ким главе управы района Елене Николаевне Цветковой. За человеческое, неформальное отношение к своей беде, за желание помочь.

Нина АГАШКИНА

Реконструкция Щелковского шоссе

Как нам сообщили в управе района Северное Измайлово, государственный контракт на выполнение подрядных работ по строительству объекта капитального строительства «Реконструкция Щелковского шоссе от МКАД до Садового кольца» подписан с ОАО «Корпорация «Трансстрой».

Техническим заказчиком является ОАО Институт по изысканиям и проектированию инженерных сооружений «Мосинжпроект» (ОАО «Мосинжпроект»).

Срок выполнения работ – 18 месяцев.

В нашем районе производятся следующие виды работ:

– замена окон в домах вдоль Щелковского шоссе на сторонах по фасаду и торцам;

– вырубка деревьев вдоль Щелковского шоссе в соответствии с поручением № 06-14-3192/12 от 16.10.2012 г. для дальнейшей прокладки трех полос трассы и дороги дублера (от 9-й Парковой улицы до МКАД);

– удлинение имеющихся и строительство новых подземных пешеходных переходов (новый переход в районе 3-й Парковой улицы);

– строительство эстакады, пересекающей 9-ю Парковую улицу, общая длина эстакады 547 п.м.

Кроме того, будут высажены деревья и кустарники, проведено общее благоустройство территории, примыкающей к Щелковскому шоссе.

Замену окон производят 3 компании:

– ООО «Экоокнамаркет», тел. 8-925-080-64-06 – в домах с 4 по 24 Щелковского ш.;

– ООО «Стройтехконтракт», тел. 8-962-977-81-38 – в домах с 32 по 58 Щелковского ш.;

– ООО «Республика Окон», 8-916-278-28-53 – в домах с 78 по 98 Щелковского ш. и домах 58 и 60 по 15-й Парковой ул.

Дома, которые не вошли в список, будут распределены генеральным подрядчиком по мере выполнения объемов работ перечисленных строительных компаний.

Графики производства работ будут размещены на сайте управы sevizm.ru по мере их готовности.

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Задавайте вопросы!

На вопросы жителей нашего района отвечают специалисты Московской межрайонной коллегии адвокатов.

Вопрос: Как между супругами после развода будет поделено имущество?

Ответ: Общее имущество супругов может быть разделено между супругами по их соглашению. При возникновении споров между супругами раздел имущества производится в судебном порядке. Имущество, в том числе и недвижимость, приобретенное в период брака, является совместной собственностью супругов и при разделе супруги имеют равные доли совместного имущества, если иное не предусмотрено договором между супругами. Суд вправе отступить от начала равенства долей супругов в их общем имуществе, исходя из интересов несовершеннолетних детей и (или) исходя из заслуживающего внимания интереса одного из супругов, в частности, в случаях, если другой супруг не получал доходов по неуважительным причинам или расходовал общее имущество супругов в ущерб интересам семьи.

Вопрос: Можно ли выписать из квартиры, полученной мною в наследство от отца, бывшего мужа без его согласия?

Ответ: В случае прекращения семейных отношений с собственником жилого помещения право пользования данным жилым помещением за бывшим членом семьи собственника этого жилого помещения не сохраняется, если иное не установлено соглашением между собственником и бывшим членом его семьи. Выселение производится в судебном порядке. Если у бывшего члена семьи собственника жилого помещения отсутствуют основания приобретения или осуществления права пользования иным жилым помещением, а также если имущественное положение бывшего члена семьи собственника жилого помещения и другие заслуживающие внимания обстоятельства не позволяют ему обеспечить себя иным жилым помещением, право пользования жилым помещением, принадлежащим указанному собственнику, может быть сохранено за бывшим членом его семьи на определенный срок на основании решения суда.

Московская межрайонная коллегия адвокатов проводит консультацию по телефону для жителей района бесплатно!

Телефон: 8 (495) 22-11-237 (многоканальный).

Бесплатная юридическая консультация предоставляется следующим категориям:

– Инвалиды I и II группы (справка об инвалидности)

– Ветераны Великой Отечественной войны

(удостоверение участника ВОВ)

Адрес ММКА: ул. 9-я Парковая, д. 59 корп. 1.

Сайт: www.mmka.ru, e-mail: info1@mmka.ru

ВОПРОС ГЛАВЕ УПРАВЫ

В ноябре по прямой линии ответы получили 6 жителей района

1 ноября состоялась прямая линия главы управы района Северное Измайлово с читателями нашей газеты.

В ноябре прямую линию провела заместитель главы управы Кузьмина М.В., присутствовали, заместитель главы управы Судариков А.И., главный специалист службы по вопросам строительства Хромой В.А., корреспондент районной газеты. Публикуем вопросы жителей, поступившие на встрече, и ответы на них сотрудников местного органа исполнительной власти.

Сивакову Елену Михайловну (Сиреневый б-р, д. 57) интересует законность работы сауны в доме.

Ответ: Ведется совместная работа с Мосжилинспекцией по проверке работы сауны.

Римская Наталья Сергеевна, жительница дома 31 корп. 1 по 7-й Парковой ул., задала сразу три вопроса: Какова судьба дома? Каковы обязанности дворника, будет ли благоустройство двора и когда? Как проводится обработка квартир от тараканов?

Ответы: Ваш дом несомненно серии до 2015 года.

В обязанности дворника входит уборка дворовой территории. Сроки выполнения работ по благоустройству дворовой территории будут уточнены и будет дан ответ.

Обработка от насекомых мест общего пользования дома (чердак, подвал, мусоропровод, мусорокамеры и др.) производится в плановом порядке в соответствии с договором силами Дезстанции. Квартиры обрабатываются жильцами за счет собственных средств.

Головкин Сергей Андреевич, инвалид Великой Отечественной войны, проживающий по адресу: Сиреневый б-р, д. 1 корп. 3) поблагодарил главу управы за внимание и выполнение работ по ремонту балкона. Есть у Сергея Андреевича и жалоба – после капремонта шумят батареи.

Ответ: Информация будет передана в ГУП ДЕЗ, к Сергею Андреевичу будет направлен мастер.

Петренко Татьяна Николаевна, жительница дома 46 корп.6 по 3-й Парковой ул., интересуется, как долго будут продолжаться ремонтные работы, связанные с разры-

тием?

Ответ: Ведутся работы по ремонту теплотрассы, сроки выполнения будут Татьяне Николаевне сообщены.

Второй вопрос Татьяны Николаевны: У подъезда поставили новую опору освещения рядом со старой, обе работают, а дорожка длиной 100 м не освещена.

Ответ: Информация направлена в ГУП ИС района для включения в план работ.

Шурыгина Т.В. (3-я Парковая ул., д. 61) высказала замечания по благоустройству дворовой территории квартала 40.

Машины паркуются на газоне, лавочки установлены низко, асфальт уложен с уклоном, лужи, на дорожках и тротуарах стоит вода. Нет контроля над ходом работ, каков состав комиссии по приемке работ? Когда будут

устранены замечания? Жительница попросила дать ответы на эти вопросы через газету.

Ответ: В настоящее время произошли изменения в руководстве ГУП ДЕЗ, ГКУ ИС района, назначен новый заместитель главы управы по вопросам ЖКХ. По замечаниям жительницы будет проведена проверка и принято решение.

Гражданин Уткин, проживающий по адресу: 7-я Парковая ул., д. 31, задал вопрос о проведении разрытия и ремонта вдоль межквартального проезда.

Ответ: Работы проводит МОЭК. Контролирует выполнение работ в соответствии с графиком АТИ по ВАО. В АТИ будет направлен запрос по устройству пешеходных переходов в зоне проведения работ.

6 декабря, с 11 до 12 часов, состоится прямая линия главы управы с читателями районной газеты по тел.: 8 (499) 164-20-20.

11 декабря, с 10 до 11 часов, пройдет онлайн-конференция главы управы с посетителями сайта района.

Для участия в ней необходимо наличие установленной программы Skype. Для авторизации в программе Skype необходимо набрать никнейм главы управы: glavauprsi.

ДЕЛО МОЛОДЫХ

Береги себя!

После беседы в управе района Северное Измайлово среди школьников выросло число сторонников здорового образа жизни.

В 1975 г. Всемирная ассамблея здравоохранения вынесла решение «считать алкоголь наркотиком, подрывающим здоровье». В «Большой Советской энциклопедии» (том. 2 стр.116) сказано, что «алкоголь относится к наркотическим ядам». Несмотря на все это, в нашей стране наркотический яд свободно продается в гастрономических магазинах в одном ряду с молоком и соком. Но пить или не пить – выбор взрослых людей. Каждый ведь сам отвечает, что он сделает со своей жизнью.

Другое дело – дети. Во-первых, алкоголь оказывает особо опасное действие на организм ребенка. По данным ученых, у детей, не достигших возраста 10 лет, сильный токсический эффект, то есть отравление и, даже смерть, наблюдается при дозе от 2-3 столовых ложек водки, что соответствует приблизительно 15 гр. чистого алкоголя. Во-вторых, в силу возраста, ограниченного жизненного опыта ребенок не в состоянии самостоятельно принимать решения, которые могут оказать губительное воздействие на всю его будущую жизнь. Отвращать детей от яда, губящего жизни и души – обязанность и взрослых, и зрелой, социально ответственной молодежи, и властей – всего общества.

Об этом в управе района Северное Измайлово молодежь клуба «Мы вместе» после просмотра антиалкогольного фильма «Береги себя!» беседовала со сверстниками, представителями школ нашего района. Как итог встречи, многие из присутствовавших выразили готовность провести у себя в школах просмотр антиалкогольных роликов с последующей разъяснительной беседой. Такие мероприятия могут быть действительно именно потому, что исходят от сверстников, и говорят там о проблеме прямо, доходчиво, эмоционально и предельно жестко.

Мария БЕКАСОВА

КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ

Сегодня одной из важнейших задач для управляющих организаций является взыскание задолженности населения по оплате жилищно-коммунальных услуг. Добросовестность граждан в данном вопросе оставляет желать лучшего.



Как правило, неплательщик не осознает, что, не оплачивая жилищно-коммунальные услуги, он грубо нарушает не только действующее законодательство, но и права других граждан.

В результате несвоевременного внесения обязательных платежей управляющая организация не в состоянии осуществлять в полном объеме содержание и эксплуатацию дома, в результате чего:

- не убираются подъезды, дворовые территории;
- не производится косметический и капитальный ремонт жилого фонда;
- не в полном объеме содержатся в порядке инженерные сети.

Это наносит ущерб зданию, нарушаются права и интересы других жильцов дома, а также ресурсоснабжающих организаций.

В настоящее время сбор задолженности за жилищно-коммунальные услуги ведется совместно юридическим и абонентским отделами ГКУ «ИС района Северное Измайлово», ГУП «ДЕЗ района Северное Измайлово».

Сотрудники отделов проводят следующие мероприятия:

– поквартирный обход должников по оплате коммунальных услуг с составлением акта обследования

и разъяснением неплательщикам правовых норм;

– приглашение на комиссию при управе района Северное Измайлово как физических, так и юридических лиц, имеющих задолженность, превышающую более 6 месяцев (еженедельно);

– дополнительная рассылка платежных документов (ЕПД) жителям-должникам (ежемесячно);

– прием жителей-должников в абонентском отделе ГКУ «ИС района Северное Измайлово» с предложением о заключении соглашения по рассрочке задолженности;

– прием должников по оплате коммунальных услуг в юридическом отделе ГКУ «ИС района Северное Измайлово» (по понедельникам);

– ограничение услуг, прекращение подачи должникам электроэнергии, горячего водоснабжения, в соответствии с п. 80 постановления №307-ПП от 23.05.2006 года «О предоставлении коммунальных услуг гражданам», а также разделом XI, пунктом 117 постановления Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

Вносить оплату за жилищно-коммунальные услуги следует не позднее 10 числа каждого месяца

Да, ежемесячно жители района оплачивают из семейного бюджета внушительную сумму на оплату жилищно-коммунальных услуг и с каждым годом заметно увеличивается. Но многие жители не используют реальную возможность уменьшить квартплату на вполне законном основании.

Москвичи могут:

1. Оформить льготы. Для некоторых категорий граждан предусмотрено уменьшение расходов по оплате жилищно-коммунальных услуг.

2. Получить субсидию. Субсидиями могут воспользоваться семьи, платежи которых за коммунальные услуги превышают существенную часть их доходов.

3. Произвести перерасчет. Перерасчет положен при временном отсутствии граждан в месте их постоянного проживания. Также, если услуги, предоставляемые управляющей компанией, не удовлетворяют потребителя своим качеством или подаются со значительными перерывами, то можно требовать перерасчет.

Самыми действенными способами борьбы с неплательщиками являются взыскание долга через суд и переселение самых злостных неплательщиков.

За предоставленные услуги надо платить, но жители почему-то этого не хотят понимать. Кардинальные меры помогут сдвинуть дело с мертвой точки. Возможно, если будет переселен хотя бы

один неплательщик, то люди, не желающие терять свое имущество и ссылавшиеся до этого на отсутствие денежных средств, изыщут возможность для погашения долгов.

Не секрет, что в настоящее время в Москве создается маневренный фонд, в который будут переселяться злостные неплательщики.

Маневренный фонд представляет собой жилье низкого качества, с ограничением предоставляемых услуг. В основном это общежития с комнатами 8-13 метров, общей кухней и санузелом.

Также, в соответствии с Жилищным кодексом РФ и в случае наличия у гражданина в собственности нескольких жилых помещений, управляющей компанией в судебном порядке может рассматриваться вопрос изъятия одного из них в счет уплаты долгов за коммунальные и иные платежи.

Жителям района следует запомнить: в соответствии с Прави-

лами пользования жилыми помещениями, содержания жилого помещения и придомовой территории, статьей 153 Жилищного кодекса Российской Федерации «собственники и наниматели жилого помещения обязаны вносить оплату за жилищно-коммунальные услуги ежемесячно не позднее 10 числа следующего за прошедшим месяца».

В ходе работы с населением по погашению долгов за коммунальные услуги возникла необходимость более активного привлечения граждан к управлению жилищным фондом, над чем усиленно работают ГКУ «ИС района Северное Измайлово» и управляющие организации.

Собственники и наниматели жилых помещений должны понять, что на каждом из них лежит ответственность за дом, в котором они живут!

Материал подготовлен сотрудниками ГКУ «ИС района Северное Измайлово»

Согласно ст.ст. 153-158 Жилищного кодекса Российской Федерации, в случае неоплаты задолженником суммы долга в указанный срок ГКУ «ИС района Северное Измайлово» оставляет за собой право взыскать задолженность через суд, а в последствии обратиться в Федеральную службу судебных приставов для принудительного взыскания задолженности с соответствующим наложением запрета на выезд за пределы Российской Федерации, наложением ареста на банковские счета, недвижимое имущество, автотранспорт и покрытием судебных расходов (госпошлины).

Московский институт энергобезопасности и энергосбережения (МИЭЭ) работает в Северном Измайлове уже 14 лет. Но многие жители района услышали о нем только недавно – когда состоялись публичные слушания по проекту реконструкции здания института. Вообще-то, помещений у института три. И два из них в нашем районе. Реконструкция про-изойдет в отдельно стоящем здании института на Щелковском проезде.

О том, что планируется сделать в этом здании, о деятельности МИЭЭ в целом мы побеседовали с ректором института Владимиром Демьяновичем Толмачевым.



Корр.: Владимир Демьянович, расскажите, пожалуйста, нашим читателям о деятельности возглавляемого Вами образовательного учреждения.

– Наш вуз – негосударственный. В следующем году коллектив института отмечает свое 15-летие. Это серьезный срок для нового образовательного учреждения, и за эти годы мы прошли трудный путь развития от учебного центра дополнительного профессионального образования до высшего учебного заведения.

Сегодня МИЭЭ выполняет очень важную и актуальную задачу по подготовке и повышению квалификации специалистов-энергетиков, ориентированных на обеспечение надежности, тех-

ногенной энергобезопасности и энергоэффективности систем энергоснабжения. И государство признает нашу роль в этих важнейших областях. В 2011 году мы прошли государственную аккредитацию и получили право выдачи нашим выпускникам дипломов государственного образца. А в этом году институт получил бюджетное финансирование обучения наших студентов – лучшее свидетельство того, что образование в этих стенах качественное, а выпускники как специалисты востребованы на рынке труда. У нас три факультета – энергетический, управления в энергетике и факультет дополнительного образования. На факультетах работают восемь кафедр. Мы строго выполняем тре-

бования государственных образовательных стандартов. Наши студенты помимо специальных дисциплин изучают и языки, и социологию, и информационные технологии, и менеджмент. Но все эти изучаемые науки обязательно увязаны со специальностью, с возможностью применения в профессиональной деятельности.

Число студентов у нас постоянно растет. В последние годы молодежь вновь стала интересоваться техническими специальностями. Выпускные квалификационные работы (дипломные проекты) наших студентов, как правило, имеют практическое применение – разрабатывается конкретный, реализуемый про-ект.

ЭНЕРГЕТИКА РАЗВИТИЯ

В институте ведется активная научно-исследовательская и опытно-конструкторская работа, наши ноу-хау подтверждены многочисленными патентами на изобретения и полезные модели. К исследовательской работе привлекаются и наши студенты.

Корр.: Расскажите, пожалуйста, о проекте реконструкции здания института.

– Прежде всего, стоит сказать, что проект не предусматривает никакого нового строительства – будет надстроено до четырех этажей существующее здание. Так что никому новое здание не помещает. Сам проект задуман очень интересно – мы собираемся применить в новом здании наши собственные перспективные разработки по энергосбережению. Ведь, наряду с энергобезопасностью, это другое, не менее важное и актуальное направление нашей работы.

Я не буду здесь раскрывать всех секретов и ноу-хау, которые мы собираемся применить, но это будет энергоэффективное здание, построенное и оборудован-

ное самым современным образом. Мы хотим на примере современного здания показать, сколько энергии можно сберечь, применяя новые технологии.

Конечно, сбережение энергии, если так можно выразиться, модно, и многие уже начинают осознавать его пользу и выгоду. Наш институт активно занимается этим вопросом. В частности, кафедра промышленной и коммунальной энергетики под руководством декана Валерия Михайловича Ованесова проводит энергоаудит предприятий.

Корр.: В общем, в новое здание МИЭЭ можно будет водить экскурсии, например, учащихся старших классов?

– Да, надеемся, что тут будет на что посмотреть, и не только школьникам. Проект реконструкции института включает в себя и благоустройство территории. Будет оборудована спортивная площадка, доступная не только нашим студентам и преподавателям, но и всем жителям района Северное Измайлово.

Беседа вела Елена БЕЛОВА

ГОД РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ

ВИКТОРИНЫ, ФЕСТИВАЛИ И ПОБЕДЫ

Год Российской истории отражается в жизни нашего района проведением районных мероприятий, участием в городских программах, во всероссийских фестивалях и конкурсах.

В Технологическом колледже № 24 состоялось мероприятие, посвященное знаменательной дате, – в 2012 году исполнилось 1150 лет со дня образования российской государственности. В торжественном вечере приняли участие учащиеся образовательных учреждений района. Помещение актового зала колледжа было красочно оформлено баннерами, шарами, звучала тематическая музыкальная композиция.

Внимание зала захватил увлекательный экскурс в историю образования российской государственности в исполнении Государственного московского историко-этногра-

фического театра. Завершила вечер викторина, посвященная истории России.

В школе № 347 15 ноября состоялся первый в истории района фестиваль инсценированной исторической патриотической песни-проекта, посвященный Дню народного единства.

Участникам предлагалось исполнять песни, посвященные Дню народного единства, исторические песни, связанные с периодом «Смутного времени» и песни патриотической тематики, посвященные России. И очень важное, обязательное условие, которое и отличало этот конкурс от многих других: ис-

полняемые номера должны были быть инсценированы.

К назначенному времени в зале школы уже находились все его участники и жюри.

Жюри – специалисты муниципалитета, который, собственно, и затеял этот конкурс, Елена Пашкина и Ольга Архипова, а также Валерий Мостович, руководитель образцового духового оркестра «Первомаец» ЦРТДЮ им. А.В. Косарева, заслуженный работник культуры России, и Татьяна Катникова, методист музыки района Северное Измайлово, руководитель образцового коллектива «Русский сувенир».

Честь торжественного открытия фестиваля была предоставлена гордости школы № 347 – команде, ставшей в этом году победителем Всероссийского конкурса строя и песни в старшей возрастной группе. Ребята продемонстрировали свое мастерство в строевой подготовке.

Фестиваль начался с выступления команды школы № 1748. Номер из времен войны 1812 года был впечатляющим, красочным и музыкальным и сразу задал высокую планку всем последующим выступлениям. Команда школы №708 сделала акцент в своем выступлении на многообразии России, на единстве

и особенностях ее народов. Хозяева фестиваля – ребята из школы № 347 – пели о любви к своей стране такой, какая она есть сейчас, и об уверенности в великом будущем России. Выступление школы №399 произвело глубокое впечатление своим лиризмом, искренностью, пониманием сути патриотизма – на сцене они возвели храм, а прекрасный вокал четырех девушек-сказительниц, сопровождавший действие, тронул и зрителей, и жюри. Очень красивый номер был у школы №343 – блестящая танцевальная пара и отличная песня, исполненная чистыми детскими голосами.

Школа № 619, также использовавшая в своем выступлении мысль о разнообразии населяющих Россию народов, эффектно и уместно использовала в своем выступлении российские флаги.

Номер школы № 1268 стоит отметить особо. У них не было эффектных и ярких костюмов, но вокальное мастерство хора, исполнившего арию из оперы «Жизнь за царя», и драматично и выразительно прочитанные строки из монолога Ивана Сусанина произвели глубокое и серьезное впечатление – это был настоящий концертный номер, который не стыдно показать в любом зале.



Фестиваль инсценированной исторической патриотической песни.

С опорой на военную историю Отечества, на героизм и мужество его защитников сделала свое выступление команда школы № 360. Эта тема всегда находит отклик в сердцах зрителей. Обаятельным, светлым и ярким получилось выступление школы № 356, завершавшей фестиваль. Нарядные костюмы, улыбки и песня, воспевающая красоту родной земли и радость жить в России, достойно завершила фестиваль.

Наконец, был объявлен результат. Третье место – гусары Центра образования № 1748, второе – солнечные девушки из школы №356, а первое место и звание победителей фестиваля получили строители храма из школы № 399.

Отметили Год российской истории наши команды и победами на Всероссийском конкурсе «Смотр строя и песни», посвященном 67-годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 200-летию победы в Отечественной войне 1812 года.

Он состоялся 13 октяб-

ря в манеже Олимпийского центра имени братьев Знаменских «Спартак» в Москве. В конкурсе приняли участие 25 лучших команд регионов и городов России. Честь Москвы защищали команды нашего района ГБОУ СОШ №№ 347, 619 и 356 – победители районного, окружного и городского конкурсов в разных возрастных категориях.

Победителями Всероссийского конкурса «Смотр строя и песни» в старшей возрастной категории стала команда ГБОУ СОШ №347, в младшей возрастной категории – команда ГБОУ СОШ №356.

Наверное, не было еще случая, когда сразу две команды из одного небольшого района оказывались победителями Всероссийского конкурса! Честь и хвала учителям и ребятам за упорство и волю к победе. Вы стали лучшими в России, это великая честь и огромная радость для всех нас.

Поздравляем победителей! Так держать!

Елена БЕЛОВА



Мероприятие в Технологическом колледже № 24.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Наш район посетила делегация
Департамента молодежной политики Берлина

Начало на стр. 1.

Программа приема немецкой делегации состояла из трех частей:

– знакомство гостей с работой дошкольного образовательного учреждения;

– показательные семейные веселые старты, в которых участвовали родители с шестилетними детьми;

– круглый стол с участием немецкой делегации, руководства района, заведующей дошкольным образовательным учреждением Ирины Жевнеревой, директора муниципального бюджетного учреждения «Юность» Виктора Куршина и актива семейного клуба «Мы вместе».

Сперва гостей провели в музыкальную гостиную, где состоялось знакомство немецкой делегации с участниками встречи с нашей стороны. Глава управы района Елена Цветкова и руководитель муниципалитета Алексей Булкин ознакомили немецких коллег с методами и принципами работы с детьми и молодежью в нашем районе, Алек-

сандр Бекасов, руководитель клуба «Мы вместе», кратко рассказал о деятельности возглавляемого им клуба. Приветственный концертный номер исполнили сотрудники детского сада. Потом для гостей провели ознакомительную экскурсию по детскому саду.

Немецкую делегацию поразило помещение и оснащение дошкольного образовательного учреждения № 2568. Один из представителей делегации был в подобной поездке в нашем городе 10 лет назад, так он просто был изумлен теми переменами, которые произошли за эти годы. Его слова говорят о многом: «Я сейчас приехал в другой город и поражен тем, что увидел».

В спортивном зале семьи – члены клуба «Мы вместе» показали немецким друзьям небольшую, но веселую спортивную эстафету.

В завершение встречи состоялся круглый стол – впрочем, это больше напоминало свободный разговор, интересный для гостей и хозяев встречи обмен мнениями, информацией и идеями.

Работа круглого стола началась

с просмотра слайд-шоу по мероприятиям семейного клуба «Мы вместе» в районных, окружных и городских мероприятиях, после просмотра которого завязалась беседа. Представителей немецкой делегации интересовало буквально всё, и ни один их вопрос не остался без ответа. Разговор получился на редкость конструктивным и интересным. Гости были удивлены тем объемом социально-досуговой работы, которая проводится с населением по месту жительства в Москве.

Из разговора лично я понял, что в Германии основной упор делают на работу с детьми и молодежью, а то, что у нас к досуговому мероприятию часто привлекают еще и родителей, их очень удивило.

С уверенностью можно сказать, что такие встречи не только интересны, но и полезны. Нам есть чему поучиться, и мы тоже можем поделиться своим опытом и наработками. Правда не знаю, можно ли научиться российскому радушию и гостеприимству. Все присутствующие отметили, что сотрудники дет-



ского сада во главе с заведующей Ириной Александровной Жевнеревой приняли гостей душевно и домашнему. Даже за круглым столом, несмотря на официальную обстановку, было очень уютно и спокойно. Чувствовалось, что за ним собрались те, кто работает с людьми, а главное – для людей. Хорошо, когда хорошие люди собираются вместе!

А.В. БЕКАСОВ,
руководитель
СК «Мы вместе»

Зарегистрируйтесь
на сайте
органов местного
самоуправления!

Уважаемые жители
Северного Измайлова!

В нашем районе происходят события, о которых мы хотели бы своевременно и достоверно информировать вас, например, о таких, как публичные слушания, обсуждение благоустройства дворов, оказание материальной помощи льготным категориям граждан, организация работы на спортивных площадках, организация досуговой работы, праздничные мероприятия и многое другое.

Также нам необходимо проводить опросы жителей района для учета их мнения при принятии наиболее важных решений.

Просим вас, если вы пользуетесь Интернетом и имеете электронную почту, зайти на официальный сайт органов местного самоуправления по адресу: www.sev-izm.ru – и зарегистрироваться на нем.

Информационная открытость деятельности органов местного самоуправления позволит жителям принимать активное участие в жизни района.

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

«Дети улицы», «лишние дети», «дети с трудной судьбой» – острейшая проблема нашего времени. Как ими становятся? Какие причины заставляют родителей отдавать детей в руки судьбы и государства?



В любом государстве и любом обществе всегда были и будут дети-сироты и дети, которые по различным причинам остаются без попечения родителей. В обыденной речи и теоретических исследованиях мы часто встречаемся с такими понятиями как сиротство и социальное сиротство. Определение сиротства подразумевает детей-сирот в возрасте до 18 лет, у которых умерли оба или единственный родитель. Понятие «социальное сиротство» определяет целое социальное явление, обусловленное наличием в обществе детей, оставшихся без попечения родителей вследствие лишения тех родительских прав, признания родителей недееспособными, безвестно отсутствующими и др. В этом случае заботу о детях берет на себя общество и государство. Социальное сиротство стало сейчас, к сожалению, одной из самых острых проблем нашего общества.

Основные виды социального сиротства

– Дети родителей, отказавшихся от родительских прав.

– Дети родителей, лишенных родительских прав.

– Дети, чьи родители очень редко принимают участие в их воспитании. Такие дети воспитываются в интернате, далеко от родителей.

– Домашние сироты – дети, имеющие родителей, которым не до ребенка, живущего с ним. В лучшем случае, они чужие друг другу, в худшем – находятся в антагонистических отношениях.

История борьбы с сиротством в России имеет свои особенности. Еще в древних летописях упоминалось, что после смерти родителей

заботу о ребенке-сироте несли опекуны – ближайшие родственники, которые в роде занимали место умерших. Нередко сироты попадали в монастыри. Были случаи, когда младенцев оставляли на пороге монастырей или обеспеченных домов. Христианские устои общества не допускали рождение детей вне брака, но отказ от рожденного ребенка считался еще более страшным грехом. Чаше всего дети становились сиротами в том случае, когда их родители уходили из жизни. На протяжении всей сложной истории нашей страны войны, болезни, нищета отнимали у детей родителей. Опорой для таких осиротевших детей становились государство, церковь и весь общественный уклад в целом.

XX век со своими тремя разрушительными войнами (Первая мировая, Гражданская, Великая Отечественная), революцией 1917 года, террором 20-30-х годов, а также последствиями перестройки конца 80-х – начала 90-х годов породил явление социального сиротства в России. Коммунистические социальные концепции 20-х годов сознательно уменьшали роль семьи в обществе. Регистрация брака и его расторжение были настолько упрощены, что занимали несколько минут. Разрушение традиционного уклада жизни, переселение и перемещение народов также размывали многовековой запрет на отказ от своего ребенка. А с разрушением церкви исчезла еще одна опора российской семьи. И тогда, впервые за многовековую историю, стали появляться «отказные» дети. Матери передавали детей государству под расписку, в которой отказыва-

Сироты при живых родителях

лись брать на себя ответственность за воспитание.

Прошли годы. Мир вошел в XXI век. Но социальное сиротство в России по-прежнему – острейшая проблема. Сейчас детей-сирот насчитывается больше, чем после окончания Великой Отечественной войны. Основная причина социального сиротства сегодня – добровольный отказ родителей, чаще всего матери, от своего несовершеннолетнего ребенка. В основном отказ происходит от новорожденного в родильном доме. Отказ от ребенка подтверждается специальным юридическим документом. В течение трех месяцев родители могут изменить решение, и ребенка возвратят в семью. Случается принудительное изъятие ребенка из семьи, когда родители лишают родительских прав, чтобы защитить жизнь и интересы ребенка. Часто это происходит с неблагополучными семьями, в которых родители страдают алкоголизмом, наркоманией, ведут асоциальный образ жизни или недееспособны и т.д. О причинах социального сиротства можно рассуждать бесконечно, но у каждой матери, отказавшейся от своего ребенка, они свои.

Как гласит русская поговорка: сиротой быть – всю жизнь слезы лить. Нормальное физиологическое и психическое развитие ребенка происходит в семье, где родители закладывают основу для его дальнейшей самостоятельной жизни. Последствия социального сиротства бывают разные, но все они оставляют неизгладимый след в душе человека. Семейное неблагополучие порождает массу проблем в поведении детей, их психическом развитии, образе и смысле жизни. Эмоциональная связь ребенка с окружающей социальной средой, с миром взрослых и сверстников разрушается. Нет более глубоких душевных ран, чем те, которые получены в детстве от родителей. Эти раны не заживают на протяжении

всей жизни человека, воплощаясь в неврозы, депрессии, разнообразные психосоматические болезни, отклоняющееся поведение, неумение строить свою жизнь, в том числе и семейную. Проживание в асоциальных семьях, где царят насилие, постоянные угрозы, отчуждение, приводит к снижению у ребенка способности понимать другого и сочувствовать ему, а в некоторых случаях приводит к «эмоциональной глухоте», которая навсегда закрывает у ребенка способность понимать чувства других и сопереживать им. Дети, чьи родители часто применяют наказание, обычно используют сходные агрессивные формы поведения в отношении с другими. Хотя многие дети, подвергавшиеся оскорбительным наказаниям, не становятся в дальнейшем преступниками, но большинство из них все же злоупотребляют наказаниями в отношении своих детей.

Решение проблемы сиротства берет на себя государство. Созданы и действуют специальные государственные службы по защите интересов ребенка. Защита интересов и прав детей входит в обязанности сотрудников всех учреждений, работающих с населением, начиная с детского сада, поликлиники, школы, полиции. Те, кто видит ситуацию, опасную для здоровья, жизни и нормального развития ребенка, должны о ней сообщить в органы опеки и попечительства муниципалитета, это их служебная обязанность. При этом очень важно взаимодействие всех служб на

уровне района – учреждений департаментов образования и социальной защиты, которые могут оказать различные виды помощи, а также управы района и муниципалитета. Но к этой проблеме должна быть привлечена и общественность. Дело ведь не только в том, чтобы граждане знали, куда обратиться, если видят рядом неблагополучную семью. Важно, чтобы они обладали достаточной информацией о том, что ребенку даже в приюте временного пребывания будет лучше, чем в иной неблагополучной семье. Иногда человек думает: я позвоню, а ребенка возьмут из семьи и направят в сиротское учреждение. Существует стереотип, что это такое забытое Богом казенное заведение с равнодушным персоналом. Однако, необходимо иметь в виду, что в последние годы город выделяет очень значительные средства на оснащение сиротских учреждений всем необходимым, там работают высококвалифицированные педагоги, психологи, очень тщательно подбирается обслуживающий персонал. Некоторые дети только здесь узнают, что такое чистая постель, тарелка-вилка-ложка, завтрак-обед-ужин. А семья есть такая, в которых детей оставлять просто опасно. Не следует забывать об этом.

А.А. НИКОЛАЕВА,
главный специалист сектора
опеки, попечительства
и патронажа муниципалитета
Северное Измайлово

Уважаемые жители района Северное Измайлово!

Если вам стало известно о жестоком обращении по отношению к детям, о детях, находящихся в трудной жизненной ситуации, о фактах оставления детей без родительского попечения, информируйте муниципалитет внутригородского муниципального образования Северное Измайлово в городе Москве!

Адрес муниципалитета:

г. Москва, ул. 9-я Парковая, д. 60,
тел.: 8 (495) 228-72-03.

РАДОСТЬ ТВОРЧЕСТВА

Подведены итоги конкурса детского рисунка

Конкурс рисунка «Мой город, мой район» проходит в Северном Измайлове ежегодно. В этом году его тема: «И над нами пролетал Гагарин».

Подведение итогов конкурса состоялось 14 ноября в развлекательном комплексе «София».

В конкурсе принял участие 81 человек. Участников разделили на три возрастные группы: от 7 до 10 лет, от 11 до 13 лет и от 14 до 16 лет.

Кроме трех призовых мест, были предусмотрены награды в номинациях: «За раскрытие темы», «За оригинальность исполнения», «Портрет» и «Приз зрительских симпатий».

На конкурс принимались и коллективные работы.

Небольшой зал развлекательного комплекса не позволил выставить все работы, присланные на конкурс, но

несколько десятков интересных и ярких рисунков, развешанных по стенам, давали представление о полете фантазии и творческом подходе к заданию участников конкурса.

Было много интересных работ, и было понятно, что перед председателем Жюри, профессиональным художником и членом Союза художников России Вероникой Бубелой-Масловой, стояла крайне сложная задача – выбрать лучшие работы из всего многообразия образов и красок, которыми детский глаз и детская душа вырази-

ли свое видение космоса.

Наибольшее количество участников, как всегда, относилось к самой первой возрастной группе – от 7 до 10 лет. Поэтому подведение итогов конкурса и награждение происходило торжественно и весело. Краткие приветственные речи от руководителя муниципалитета Алексея Булкина и представительницы управы района Марины Овсянниковой дали старт мероприятию.

Затем свое слово сказала председатель жюри конкурса. Она высоко оценила представленные работы и пожелала ребятам развивать и совершенствовать свой дар и творческое видение мира. Алексей Булкин от имени муниципалитета и муниципального Собрания вручил Веронике Бубеле-Масловой благодарственное письмо за активное сотрудничество с муниципалитетом.

Когда краткая официальная часть завершилась, началось интересное и веселое представление с участием клоунов, играми и конкурсами.

После нескольких номеров состоялась первая часть награждения. Всем участникам конкурса были вручены

грамоты и небольшие подарки, а затем наградили победителей в четырех номинациях.

За раскрытие темы была награждена семья Душиных (1 класс ГБОУ Прогимназия № 1718). За оригинальность исполнения – коллективная работа в стиле батик ГБОУ СОШ № 399 по мотивам картины космонавта Владимира Джанибекова.

В номинации «Портрет» лучшей работой была признана картина Семихиной Виктории (ГБОУ СОШ №356).

Кульминацией восторгов и напряженного ожидания стало объявление победителей.

I место заняла Вейкай Валерия (ГБОУ СОШ № 619), II место – коллективная работа ГБОУ СОШ № 399, а III место – Сябровский Никита (ГБОУ СОШ № 334).

После того, как волнение, радость и возбуждение в зале немного улеглись, на сцену вновь вышли артисты, и представление возобновилось.

Затем призы вручили детям второй возрастной группы – от 11 до 13 лет.

За раскрытие темы отметили работу Гнездиловой Анастасии (ГБОУ СОШ №



619), лучший «Портрет» нарисовала Савельева Екатерина (ГБОУ СОШ № 347), а «Приз зрительских симпатий» достался Веселой Елизавете (ГБОУ ЦО «Вертикаль» №1748).

I место в средней возрастной группе жюри присудило Гришиной Александре (ГБОУ СОШ № 619), II место занял Евдокимов Сергей (ГБОУ СОШ № 349), а III место – Шарафетдинова Эльвира (ГБОУ СОШ № 360). Совместная фотография на память, по традиции, завершила эту часть награждения.

Веселых клоунов на сцене сменили другие артисты – дрессированные голуби и собачки.

Замечательные детские песни вместе с ребятами исполнил детский композитор и певец Владимир Михай-

лов. Затем вручили награды уже почти взрослым художникам.

За раскрытие темы приз получила Мельникова Ольга (ГБОУ СОШ № 343).

За лучший портрет – Яковенко Маргарита (ГБОУ СОШ № 619) и Ратновская Мария (ГБОУ СОШ № 343).

В старшей группе I место у Гречиной Екатерины (ГБОУ СОШ № 1268), II место у Манашковой Дарии (ГБОУ СОШ № 708), III место у Бегуновой Марии (ГБОУ СОШ № 1268).

Вручением грамот и призов участникам и победителям конкурса в старшей группе торжественное подведение итогов конкурса рисунка «И над нами пролетал Гагарин» завершилось.

Елена БЕЛОВА



Коллективный коллаж «Притяжение космоса», сделанный ребятами из 3 «А» класса ГБОУ СОШ №343, удостоился специальной награды.

Наш район – Северное Измайлово – из тех, что называют «спальными». Здесь нет промышленных предприятий, крупных НИИ и государственных учреждений. Наш район – это дом. И детей в этом доме учат, воспитывают, обучают рисованию и пению, танцам и лепке, занимаются с ними футболом и шахматами...

Всё это делают замечательные люди, увлеченные своим делом, любящие детей. Они называются – педагоги дополнительного образования. Один из таких людей, художник Евгений Сергеев, руководитель детской изостудии «Талант», уже 25 лет учит наших детей рисовать.



А что значит – учить рисовать? Правильно строить композицию? Создавать перспективу? Подбирать цветовую гамму? Создавать объем и светлоту? Да. Конечно. И всему этому можно научить почти любого. Или даже научиться самому – вон сколько нынче для этого возможностей – и интернет, и пособия самые разные.

Но есть в этом занятии – рисовании, что-то важное, не имеющее отношения ко всем перечисленным и многим другим навыкам. Это умение видеть. Видеть красоту мира – и там, где она видна сразу, и там, где она как бы прячется. И вот этому-то взгляду на мир научить очень сложно. Тут нужно что-то тронуть в душе человека, чтобы она прозрела.

Для этого надо самому уметь видеть – и Евгений Викторович Сергеев это умеет.

«У меня все хорошо рисуют», – говорит он и смеется. И это правда

– достаточно посмотреть на детские рисунки, развешанные по стенам небольшой студии.

Евгений Викторович родился и прожил всю свою жизнь в наших краях, в Измайлове. В 1941 году отец его сначала без вести пропал, потом пришла на него похоронка. Евгений жил с мамой, и говорит о ней не только с любовью, но и с огромным уважением. Она была удивительной мудрости женщина. Говорила: «Плохо тебе? Иди в лес». И он шел в лес, тогда еще природный и естественный, и этот лес воспитал его взгляд. «Измайловский лес сделал меня художником», – говорит Евгений Викторович. Он рисовал его бесконечно – и рисует его и сейчас, когда ходит на пленеры со своими учениками. Молодость его пришлась на 60-е годы – время свободы и творчества, молодое, полное надежд.

Он поступил одновременно в ху-

дожественное училище и на факультет филологии МГУ и учился и там и там. Прошел в училище 3 курса за два года, и бросил его – стало неинтересно. Поступил в другое. А окончив его, пошел учиться в Суриковский институт, лучший в стране в то время. Евгений Викторович вспоминает это время в институте с восторгом: «Это было волшебное место, всё там было для нас – молодых художников». Он учился с упоением, иногда оставаясь ночевать в институте, он переходил с факультета на факультет, искал и находил что-то новое для себя.

Преподавать он начал еще в Суриковском институте, еще студентом. Директор хотел безумных учителей – он тоже был художник и понимал, что рисование – волшебство. «Нам было можно всё», – говорит Сергеев.

Потом была работа – разная и интересная – выставки и экспеди-

Очень простая жизнь

ции, создание рекламных и социальных плакатов, и все получалось, художники принимали его работы удивительно легко. Может быть потому, что и он легко относился к успеху, не стремясь выбиться в народные и заслуженные любой ценой?

К детям его привел случай. Компания художников зашла в здание ДЕЗа на 13-й Парковой улице. Они искали помещение под мастерскую. В здании оказался маленький детский клуб, и его директор предложила Евгению вести студию. Он согласился. Детей записалось неожиданно много, и преподавать детям ему неожиданно очень понравилось. Они ему были интересны, как собеседники. И так всё началась, и так и продолжается все 25 лет, в разных клубах и по разным адресам, но всегда здесь, в Северном Измайлове, в родных местах. Были выставки районного, городского, окружного уровня, были дипломы и награды – никогда студия Евгения Сергеева не оставалась без призов и первых мест. Одно время в его студии занималось больше 60 человек! И всегда его ученики, те, кто хотел стать художником, поступить в художественный институт или училище, неизменно туда поступали.

Потом времена изменились, но изменились они для Евгения Сергеева только внешне. И сейчас, спустя 25 лет, в небольшом детском клубе «Зеркало», что на 11-й Парковой, все происходит точно так же, как всегда. Они приходят, с мамами и бабушками, разговаривают, записываются и остаются. Рисуют. Рисуют мир, каким его видят, рисуют лица и травы, небо и землю, лошадей и собак. И все это так красиво, что глядя на эти детские рисунки, даже не по-

нимаешь, как можно было не замечать красоты сливовых глаз гнедого коня, эту нежность лиловых губ, эту зелень листьев, полную сока и солнца. Дети рисуют – и он рисует. Вместе с ними. Советует, помогает, учит, конечно, но никогда не ставит рамок и не ограничивает полет. Разговаривают, моют кисти и палитры... Ходят на природу – рисовать Измайловский лес – с мамами и бабушками, с термосами и пирогами.

Часто делают выставки – и детских работ, и работ самого Евгения Викторовича. Недавно задумали серию выставок хороших репродукций с картин известных художников – уже сделали выставку Ренуара, готовятся делать выставку Ван Гога.

Вот и всё – вот и вся эта жизнь. Трудная – нет мастерской, да и работа руководителя художественной студии для детей не дает, мягко говоря, возможности приобрести машину «Вольво» и уехать в отпуск на Канары. Жизнь – удивительно простая, состоящая из творчества и общения с самыми дорогими ему собеседниками – с детьми.

И почему-то мне завидно. Почему-то мне очень хочется такой простоты и такого счастья – заниматься любимым делом и оставаться всегда собой.

Я могу пожелать только одного – пусть всё продолжается. Снова и снова – пусть открываются в душах маленьких людей свой взгляд и любовь к красоте мира, пусть эта любовь живет в сердце и руках самого их учителя, и снова и снова возникают удивительные, легкие, как облако, прекрасные, как сны, картины.

Здоровья Вам и долгих лет творческой жизни, Евгений Викторович!

Елена БЕЛОВА

СЛУЖИТЬ ОТЧИЗНЕ СУЖДЕНО

В ГБОУ СОШ № 356 по адресу: Сиреневый бульвар д. 55 – состоялось районное мероприятие «Служить Отчизне суждено», посвященное Дню допризывника. День допризывника традиционно проходит в нашем районе. Задача этого мероприятия – дать возможность призывникам получить ответы из первых рук о том, что им предстоит – о военной службе.



День допризывника

В зале школы №356 собрались ребята 10-11 классов всех школ района. За столом президиума на их вопросы готовились отвечать Павел Черкасов, представитель Отдела военного комиссариата города Москвы по Измайловскому округу, Алексей Булкин, руководитель муниципалитета ВМО Северное Измайлово, и Сергей Андреевич Головкин, ветеран Великой Отечественной войны, председатель местного Совета ветеранов.

Началось мероприятие с выступления команд – победителей районного, окружного, городского и Всероссийского смотров строя и песни. Затем юношам показали тематический видеоролик о службе в армии. Но самым убедительным моментом этого мероприятия стало вручение подарков, поздравление и напутствие юношей, жителей нашего района, которые идут в армию в этом году. То, как спокойно, осознано и ответственно отнеслись ребята к предстоящей им службе, готовясь отдать долг по защите Отечества, произвело большое впечатление на тех, кому только предстоит призыв в армию. Молодым людям пожелали успешной и легкой службы и вручили памятные подарки. После этого началось, собственно то, ради чего и задумывалось мероприятие.

Перед ребятами выступили с краткими напутствиями Па-

вел Черкасов, Сергей Андреевич Головкин и Алексей Булкин и пригласили будущих защитников Отечества задавать интересующие их вопросы.

Они были самыми разными и касались всех сторон воинской службы. Радует, что, по сравнению с мероприятиями такого рода прошлых лет, гораздо меньше было вопросов об отсрочках, о том, как их добиться. Вопросы, в большинстве своем, были о том, как служить, а не о том, как избежать призыва и что за это будет. Разговор шел конкретный, мужской, взрослый.

На все свои вопросы юноши получали развернутые, компетентные и, что очень важно, честные ответы. Запомнились слова Алексея Булкина. Он отвечал на вопрос о контрактной службе. «Контрактник – это профессия. И перспективная. Задумайтесь о тех существенных преимуществах в жизни, которые она может вам дать. Но полностью контрактная армия у нас никогда не будет. У нас очень большая страна, и защитить ее могут только сами ее граждане. Готовьтесь служить, ребята».

Что ж, кажется, что после такого откровенного разговора, разрушившего многие мифы и страшилки в головах наших юных сограждан, они гораздо больше готовы к призыву на военную службу.

Игорь ГАЛКИН

Экскурсия в музей Погранвойск

Ученики 5-6 классов из школы № 399, которая теперь объединена со школой № 708, посетили с экскурсией «Страницы истории внешней разведки» музей Погранвойск.

Поездка в музей была организована Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав района Северное Измайлово при поддержке муниципалитета в рамках федеральной программы «Профилактика детской безнадзорности и правонарушений среди подростков группы «риска».

В пути экскурсовод рассказывал об истории нашего округа: о Потешных полках Петра Первого, загородном Измайловском дворце Алексея Михайловича, царской охоте и зверинцах тех времен, об улицах и зданиях Восточного края Москвы.

В здании, куда подкатил автобус, раньше размещалось здание внешней разведки, а ныне находится Финансовая академия. Но музей сохранили, и в нем собрана богатая и интересная экспозиция. Подростки узнали много нового о трудных буднях этой героической профессии, поняли, как много нужно знать и уметь, чтобы стать разведчиком, испытали чувство гордости и патриотизма за эту страницу истории своей страны.

Марина НЕГИНА,
ведущий специалист КДНиЗП
района Северное Измайлово

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав района Северное Измайлово благодарит администрацию и педагогов ГБОУ СОШ №399-708, принявших участие в проведении мероприятия.

Осенняя зарница

В школе № 360 прошел спортивный праздник «Спорт, молодость, будущее». Праздник был организован муниципалитетом ВМО Северное Измайлово.

Поприветствовать участников соревнований пришли глава управы района Елена Цветкова, руководитель муниципалитета ВМО Северное Измайлово Алексей Булкин, заместитель главы управы Марина Кузьмина и директор школы № 360 Ирина Широких.

Площадка, где проводилось торжественное построение команд, была украшена флагами и баннерами с пожеланиями спортивных побед. Для начала перед собравшимися выступили студенты Московского института МВД с показательными выступлениями по таэквондо. Ре-

бята продемонстрировали свои спортивные достижения, и их искусство вызвало аплодисменты и одобрительные выкрики от готовых к «бою» школьных команд.

В соревновании участвовало 11 команд школ района: №№ 343, 2033, 399 (две команды), 619, 347, 356, 349, 360, 1268, 1563. В основном составе команд были юноши, которым вскоре предстоит проявить свое мужество, ловкость и физическую подготовку в рядах Вооруженных сил РФ.

Перед началом зарницы команды получили маршрутные листы с указанием этапов соревнований.

Первый этап – полоса препятствий. Сначала предстояло преодолеть красочную надувную конструкцию (батут), где было нужно пролезать в туннели, взбираться на возвышения, скатываться с крутых горок, и все это – на время. Затем – бег в мешках и пролезание сквозь кольца, а в завершение полосы препятствий три человека из команды становились в надувные «лодки» с отверстиями для ног, друг за другом, и должны были синхронными движениями заставить «лодку» двигаться к финишу этапа как можно быстрее, сохраняя равновесие.

Затем участники показали свои навыки в оказании первой медицинской помощи. Для этой



цели на другой площадке был приготовлен электронный макет человека. Нужно было правильно оказать помощь пострадавшему, забинтовать раненного в руку бойца и ответить на вопросы викторины.

Следующими этапами были разборка и сборка автомата Калашникова, прохождение «болота» с помощью веревок и «камней» и поездка на «бронетранспортере». Бронетранспортер представлял собой огромное резиновое колесо, внутри которого команда становилась в ряд и заставляла «колесо» двигаться.

И, наконец, пейнтбол. На площадке, огороженной специальной сеткой, чтобы краска не летела в прохожих, ребята, одетые в специальные костюмы, соревновались в меткости стрельбы, скрытности и ловкости перемещений на местности.

Соревнования проходили очень азартно, с огромным воодушевлением, все этапы вызвали большой интерес у участников. Несмотря на очень про-

хладную погоду и время от времени накрапывающий дождь, никто не замечал этих мелких неудобств, разгоряченные, с сияющими глазами, команды стремились изо всех сил к победе.

В конце соревнований всех ждала полевая кухня. Кашей угощались не только участники и болельщики соревнований, но и бабушки с внуками, жители, которые прогуливались по стадиону.

Первое место в соревнованиях получило ГБОУ СОШ №2033, второе – ГБОУ СОШ №619, третье место – ГБОУ СОШ № 356. Победителям и участникам были вручены кубки и медали.

Праздник понравился всем – и участникам, и зрителям, и болельщикам. Это было захватывающее зрелище, настоящий тренинг для будущих защитников Отечества и просто очень веселое и интересное мероприятие.

Нина АГАШКИНА

Депутаты муниципального Собрания
Внутригородского муниципального образования
Северное Измайлово в городе Москве

ОБЪЯВЛЯЮТ НАБОР
в Молодежную палату
при муниципальном Собрании

Если тебе:

- от 16 до 30 лет,
- ты живешь, учишься или работаешь в Северном Измайлово,
- тебя волнует всё, что происходит в твоём городе и районе,
- у тебя есть свободное время, которое ты можешь потратить на общественные дела,
- ты хочешь принять активное участие в делах района, таких как Досуг, Спорт, Праздники, Опека и попечительство, Дела несовершеннолетних, Молодежная политика, ЖКХ, Благоустройство дворов, Военный призыв, Организация розничной торговли, Публичные слушания, Выборы, Строительство, Дороги, Парковки, Экология, **подай заявку** на вступление в Молодежную палату, присылай свое резюме на адрес: alenkb@yandex.ru.

В Резюме укажи ФИО, адрес проживания, телефон, электронную почту, дату рождения, образование, место работы или учебы, свои интересы. Приветствуются ссылки на блог, сайт, соц.сеть и любая другая дополнительная информация о себе. Напиши, чем тебя привлекает участие в работе Молодежной палаты, чем ты можешь быть полезен, чем хотел(а) бы заниматься.

Ждем ваши резюме!

Руководитель
муниципального образования
Дятленко Дмитрий Дмитриевич

Депутаты муниципального Собрания:
Банчукова Т.А., Барановский Д.С.,
Белый О.И., Браматкина А.А.,
Горшкова О.А., Ерохина Н.А.,
Курочкина И.Г., Олейников А.А.,
Серова Н.Ф., Супрун В.В., Шарова Н.Н.



СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

В эстафете «Подвижные игры» победу одержала команда школы №356

На базе ГБОУ СОШ № 356 состоялась, ставшая уже ежегодной, спортивная эстафета «Подвижные игры».

В спортивной эстафете приняли участия маленькие жители нашего района 2000-2001 годов рождения, которые представляли на этих соревнованиях 8 школ. Соревнования проводились по следующим дисциплинам: встречная эстафета, эстафета со скакалкой, эстафета с баскетбольным мячом, эстафета с футбольным мячом, эстафета «Мяч партнеру» и беговая эстафета по кругу.

Подобные соревнования всегда вызывают большой азарт и воодушевление участников. Вот и на этот раз все команды горячо стремились победить, но при этом выполняли все упражнения с большим удовольствием.

На мероприятии присутствовали заместитель руководителя муниципалитета Северное Измай-

лово Владислав Евреинов, заведующий сектором по спортивно-досуговой работе муниципалитета Северное Измайлово Сергей Твердов и методист по спортивной работе среди школ нашего района Валентин Наумкин.

В упорной борьбе, по итогам общего зачета, победу одержала команда ГБОУ СОШ № 356, II место досталось ГБОУ Центр образования «Вертикаль» № 1748 и III место заняла команда ГБОУ СОШ № 1268. Кубки, медали и грамоты были предоставлены муниципалитетом ВМО Северное Измайлово.

Благодарим участников и поздравляем победителей!

Игорь ГАЛКИН



СЛУЖБА «01»

Пожар на Сиреневом бульваре

9 ноября в 2 часа 49 минут на ЦУКС Управления по ВАО ГУ МЧС России по г. Москве поступило сообщение о пожаре в жилом доме в районе Северное Измайлово.

Как нам сообщили во 2-м региональном отделе Государственной надзорной деятельности Управления по ВАО Главного управления МЧС России по г. Москве, по адресу: Сиреневый бульвар, д. 65 корп. 1 – были направлены отделения 26-й пожарной части Управления по ВАО Главного управления МЧС России по г. Москве. Прибыв на место в 2 часа 56 минут, пожарные увидели, что с балкона 8-го этажа вырывается огонь. Дверь в квартиру была открыта. В ходе тушения пожара была обнаружена пострадавшая – женщина 1962 года рождения. Площадь пожара составила 25 кв. метров.

Пожар был ликвидирован в 3 часа 23 минуты. Предположительная причина пожара – неосторожное обращение с огнем.

Как позвонить в пожарную охрану с номеров различных операторов сотовой связи

«Билайн», «Мегафон» и МТС – набрать 112, далее набрать 1.

Единый телефон доверия Главного управления МЧС России по г. Москве: 637-22-22.

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ



Парад на Красной площади

7 ноября в параде на Красной площади приняли участие представители нашего района.

71 год прошел с тех пор, как советские солдаты прямо с парада на Красной площади отправлялись на передовую – защищать Москву.

7 ноября на Красной площади прошел парад, посвященный тем далеким дням. Вместе с военными шли ребята из детских общественных объединений. В их числе была молодежь клуба «Мы вместе» из нашего района. Перед тем, как принять участие в параде, ребята тренировались: 10 упорных тренировок в комен-

дантском полку, на Ходынском поле и Красной площади помогли им достойно пройти перед теми, кто защищал Москву.

Во время парада на гостевых трибунах стояли те, кто в 41-м году отстоял нашу столицу. Их с каждым годом становится все меньше и меньше, но память о подвиге русского солдата с каждым годом – все крепче.

После парада в Большом театре состоялся праздничный концерт для ветеранов.

Перед началом концерта мэр Москвы Сергей Семенович Собянин от имени всех москвичей сердечно поздравил героев и выразил благодарность за их бессмертный подвиг в те далекие сороковые.

Елена БЕЛОВА

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

В этом году Московскому обществу глухих исполнилось 100 лет

Московское общество глухонемых имени И.К. Арнольда было зарегистрировано в 1912 году.

Основателями Московского общества глухонемых были выпускники Московского Арнольдо-Третьяковского училища для глухонемых. Перед собой они поставили достаточно серьезные и долгосрочные задачи. Вот как о них говорится в одном из документов МГО 1913 года: "...Сближать глухонемых со слышащими для их взаимопонимания. Поддерживать между глухонемыми товарищеские отношения... создать глухонемым жизнь разумную, сознательную и достойную"... Это и сегодня звучит актуально! Вероятно, потому, что благородные цели и задачи – взаимопонимание, товарищество, защита интересов людей с проблемами слуха – не имеют срока давности, не старятся во времени.

В Восточном округе проживают 869 инвалидов по слуху, из них 120 детей, для них открыто

9 клубов общения. В Местном отделении Московской городской организации Всероссийского общества глухих зарегистрировано 30 человек.

Очень важно, чтобы люди, которые плохо слышат или совсем не слышат, не оставались в вакууме, чтобы они жили полноценно, чтобы в их жизни присутствовали искусство и культура, спорт, чтобы они имели свои источники информации, не замыкались в себе. И сегодня, поздравляя Общество глухих со столетним юбилеем, мы желаем всем людям, лишенным возможности слышать, жить яркой, достойной и активной жизнью – и сделаем для этого все, что в наших силах.

Здоровья вам, бодрости духа, счастья вам и вашим близким, успехов в деятельности вашего достойного и благородного сообщества!

Управа района, депутаты муниципального Собрании, муниципалитет и редакция газеты поздравляют всех жителей Северного Измайлова, родившихся в ноябре! Желаем вам счастья, здоровья, благополучия и любви!

95 лет

Грачев Михаил Никитич

90 лет

Джемс-Леви Евгения Ивановна
Крюкова Клавдия Ивановна
Ольхова
Екатерина Александровна
Сабитова Файля Сулеймановна
Титова Зоя Александровна
Халангот Пелагея Терентьевна
Шишова Клавдия Сергеевна

85 лет

Абакумова Раиса Ильинична
Абова Тамара Евгеньевна
Белявская Татьяна Самуиловна
Бородавкина Раиса Ивановна
Бронникова Тамара Ивановна
Володина Екатерина Михайловна
Гасанов Сайдуан Гамзатович

Гулидова Вера Степановна
Гушин Виктор Андреевич
Дьякова Мария Сергеевна
Ефанкина Раиса Гуреевна
Забродина Лариса Васильевна
Иванова Тамара Федоровна
Искандаров Равис Миргалеевич
Каверина Надежда Федоровна
Кишиц Ольга Семеновна
Клименко Лионила Дмитриевна
Кузьмина Вера Ивановна
Курилова
Антуанетта Андриановна
Медведева
Екатерина Дмитриевна
Мешкова Клавдия Васильевна
Мокроусов
Николай Никонорович
Моргун Василий Иванович
Никифорова Анна Алексеевна
Островцев Владимир Петрович

Панова Елена Аркадьевна
Поляков Дмитрий Самуилович
Распопова Зинаида Федоровна
Рожкова Надежда Васильевна
Рокина Татьяна Юрьевна
Савельева Вера Егоровна
Сахарова Екатерина Сергеевна
Скворцова
Александра Васильевна
Спирина Маргарита Андреевна
Сысоева Эмилия Салиховна
Тимохина Надежда Алексеевна
Тимохова
Антонина Александровна
Фиалкова Светлана Моисеевна
Хазанова Зинаида Иосифовна
Харина Мария Евсеевна
Черемушкина
Мария Михайловна
Шкаликowa
Валентина Васильевна

Поздравляем руководителей организаций и учреждений, отметивших дни рождения и юбилей:

Заведующую ГБОУ «Детский сад № 2565» Ларису Валентиновну Зайченко, начальника УСЗН района Северное Измайлово Елену Николаевну Клочкову, директора ГБОУ НОШ № 334 Елену Михайловну Гребенец, заведующую ГБОУ «Детский сад № 2517» Галину Евгеньевну Грибовскую, директора ЧУ ОЦ «Образование плюс...» Веронику Вячеславовну Князеву, заведующую Центром развития ребенка «Детский сад № 2568» Ирину Александровну Жевнереву, директора ГБОУ НОШ № 1718 Татьяну Васильевну Конькову, директора ГБОУ СОШ № 1268 Ларису Семеновну Васильченко